

О Т Ч Е Т
О РАБОТЕ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА
ЗА 1999 ГОД.

в черноморском районе, в настоящее время функционирует 20 клубных учреждений. Из них 1 - РДК, 12 - СДК, 14 - СК.

Методическую работу в РДК осуществляют :

- директор
- методисты - 2
- инструктор - 1
- художественный руководитель
- зав. детским сектором

За период 1999 года в районе было проведено массовых мероприятий и обслужено человек.

Вся работа клубных учреждений района была основана на выполнении программы " Сохранение и развитие культуры и искусства в Автономной Республике Крым до 2000 года ". Работа направлена на раскрытие творческих возможностей нашего поколения, нравственного, духовного и эстетического воспитания детей и юношества, создание дальнейшего творческого роста коллективов художественной самодеятельности, клубов по интересам и любительских объединений, а также на сохранение традиции народов Республики Крым.

В период с 1 января вся работа РДК была направлена на организацию досуга различных групп населения. Сюда вошли такие мероприятия как: шоу-программы " Очаровашка ", " Мини-Мисс ", " Первый цвет ", детские программы " Поезд. в страну Нескучалию ", Зов джунглей. Очень любят жители поселка пожилого возраста различные вечера отдыха по типу : " От всей души ", " Под знаком зодиака ", " Угадай мелодию ".

Удачно в предновогодние дни прошли посиделки " В гостях у Солохи " / для клубов " Ветеран " и " Фронтовик " /. Пожелые люди, входящие в состав этих клубов с удовольствием принимали участие во всех Новогодних затеях, играх, конкурсах, хороводах, предлагаемых организаторами праздника.

Большое внимание в работе уделяется информационной и издательской деятельности. Методический кабинет регулярно оказывает консультационную помощь представителям различных предприятий и организаций, а главное, клубным учреждениям района. Регулярно проводится учеба кадров клубных работников, семинарские занятия. Из-за слабой материальной базы в районе существует большая текучесть кадров, поэтому семинарские занятия являются первейшей необходимостью.

Организация и проведение мероприятий РДК ведется в контакте с местными средствами массовой информации / газетами " Черноморские известия " и " черноморская зоря ", а также радиоккомпанией. /

На все мероприятия РДК мы приглашаем представителей вышеуказанных организации. Лители нашего района могут не только познакомиться лично с мероприятиями, но и прочитать о нем в газетах.

Одним из основных направлений работы РДК является программа " Дети Крыма ". Вся работа направлена на полное раскрытие творческих возможностей детей и подростков.

В этом году большое внимание уделялось выполнению программы по профилактике негативных явлений в среде подростков, борьбе со СПИДом, наркоманией и алкоголизмом. Основную работу в этом направлении ведет дискотека РДК. Постоянно в ее программе идет открытый разговор о том, какие последствия приносят те или иные негативные явления для организма. Ведущие дискотеки акцентируют внимание подростков на том, как важно вовремя остановиться, приводят примеры из жизни известных личностей, которые стали не на тот путь, и как это отразилось на их дальнейшей судьбе.

Во время проведения различных шоу-программ проводятся конкурсы и игры, которые связаны с вредом наркотиков и алкоголя, аукционы слов на темы: " Эло ", " Сколько известных людей умерло от СПИДа " и т.д. После проведения шоу-программы " Любовь с первого взгляда " всем присутствующим в зале были розданы противозачаточные средства.

Не забывают говорить о профилактике негативных явлений и с детьми, участниками самодеятельности. Ведутся беседы с участниками любительских объединений и клубов по интересам.

на базе РДК работает 3 танцевальных коллектива - балетная студия " вафельки ", в которой участвуют 60 человек, танцевальный кружок " карамельки " - 20 человек, студия народного танца " Вербиченька " - 20 человек, кроме того: студия эстрадной песни " Надежда " - 10 человек, театральная студия - 20 человек, детский клуб " Зазеркалье " - 10 человек и любительское объединение " Зов джунглей " - 15 человек.

Большая работа ведется в детском клубе " Зазеркалье ". Ребята наладили тесный контакт со школой-интернат, которую они посетили с тремя представлениями: " Поезд в страну Нескучалию ", " Заветное слово ", и Новогодний утренник " Дорога в сказку ".

К международному Дню защиты детей ребята приготовили театрализованное игровое представление " Заветное слово ", в котором были использованы интересные игры, конкурсы, викторины, песни. Также, впервые за последние несколько лет мы приготовили для детей праздник, посвященный 1 сентября - Дню знания, на котором собрались дети всех возрастов. В программе принимала участие студия " Надежда ".

разыгрывались интересные призы, аукционы, конкурсы.

Продолжает свою работу любительское объединение "Зов джунглей", которое посещают все ребята, желающие принять активное участие в играх и конкурсах, а также заработать призы и сувениры.

В этом году начал свою работу театральный кружок. Только 3 месяца проработали ребята, а у них уже готово небольшое театральное представление "Русалочка". Вместе с молодым преподавателем, ребята обладают огромным желанием заниматься и выступать.

Двухсотлетие рождения А.С.Пушкина был посвящен целый ряд мероприятий, которые проводились совместно с библиотекой и музыкальной школой.

Десятилетие вывода Советских войск из Афганистана, был посвящен тематический вечер "Эхо Афганской войны". На мероприятии присутствовали воины-афганцы со своими женами, детьми, представителями военкомата, допризывники, служащие воинских частей. Этот вечер-памяти еще раз напомнил нам о трагических страницах истории страны и заставил зрителей почувствовать всю боль утраты и горя, легшего на плечи молодых ребят.

В этом году все крымские жители отмечали 55-ти летие освобождение Крыма от немецко-фашистских захватчиков. Этому событию был посвящен тематический концерт "Этих дней не смолкнет слава". Для ветеранов был организован круглый стол с чаепитием, где они смогли поделиться своими воспоминаниями.

В конце мая, совместно с коллективом районной библиотеки был проведен День Славянской письменности. Хорошие отзывы зрителей еще раз доказали необходимость совместного проведения подобных мероприятий.

В год уходящего тысячелетия наш поселок отпраздновал свое 2400-летие. Это событие было ознаменовано и отмечено большим количеством массовых мероприятий. Праздничная атмосфера чувствовалась на протяжении всего дня. Утром черноморцев поздравили руководители местной администрации и многочисленные гости, приехавшие из различных регионов Крыма. Праздничное зрелище началось с конкурсной программы "Играй гармонь", в которой принимали участие различные фольклорные коллективы а также отдельные участники: баянисты, гармонисты, частушечники,.... А в это время, в парке, на пляже, в парке проходились детские игровые программы. На танцплощадке проходила игровая программа "Солнечный круг", рядом - конкурс детского рисунка на асфальте "Мир детям", а на пляже, с большим успехом прошло соревнование строителей города будущего из песка "Город будущего".

Как всегда "на ура" прошло конкурс "Мини-мисс"

Своеобразным подведением итогов работы всех коллективов РДА стала шоу - программа " Новогодние заморочки ". Яркие номера умело переплетались с занимательным сказочным сюжетом, с большим количеством литературных персонажей. Танцы, шутки, песни, игры со зрителями все это превратилось в большое театрализованное представление, которое было вознаграждено аплодисментами довольных зрителей. А начиналось все это Новогоднее представление презентацией поселковой елки, где традиционно выступили Дед Мороз со Снегурочкой и были проведены интересные и увлекательные игры с детьми и их родителями, с вручением памятных подарков и призов.

Очень важным событием для нашего района несомненно стало организация фестиваля Народного творчества под покровительством президента Украины Л.Д.Лучмы. На заключительном концерте присутствовала комиссия Министерства культуры Крыма, которая высоко оценили художественный уровень и мастерство исполнения самодеятельных артистов.

Говоря о развитии любительских объединений и клубных формирований в районе, следует отметить, что продуктивнее всех работают клубы " Фронтвик " и " Ветеран " во всех КНУ КПУ района. Ведь именно люди пожилого возраста, а главное ветераны, нуждаются в постоянном внимании и заботе.

Как всегда удачно в этом году работал детский клуб " Радость Новосельского с/д, рук. Г.И. Недилкова. Дети разных возрастов, с удовольствием занимается в различных кружках, входящих в этот клуб. " Маленькие руки ", " Аэробика ", " Наши рыцари ", " Танцуем с нами " регулярно знакомят со своей работой не только жителей села, но и поселка.

На ряду с хорошей работой КПУ Черноморского района следует отметить и наши пробелы. Еще 2 года назад мы могли похвалиться своими крымско-тагарскими коллективами. В связи с неразберихой в финансировании / руководители не получали зарплату по 2 года творческий рост дал сбои. *Это касается не только, но, еще больше времени*

Этого коллективы, пропагандирующие украинскую культуру *статья из газеты "10-15-17"* находятся в полном расцвете. Народный ансамбль песни и танца " Дюбистов ", рук. Н.В. Сидоров, неоднократно выступал на сценических площадках поселка. В этом году коллектив подтвердил свое звание " Народный ", которое им принадлежит по праву.

Ф В Не иссякает волна народных талантов Черноморской земли. Неизгладимое впечатление осталось от выставки, которая проводилась во время *проведения областного конкурса* Всеукраинского смотра Народного творчества. Мастера района представили свои лучшие работы, которые *сданы* понравились представителям Министерской комиссии. Интересной оказалась выставка, которая была

*Вместе организуем выставки
"Мир глазами детей", выставки
рисунков и стихов. Мы собираем
жизнь, а т.к. дома организуем входы
и к этим выставкам остаются изданы*

посвящена защите экологии черного моря. Были представлены работы из морских ракушек, водорослей и мидий. Детские рисунки дышали болью за нашу землю и любимое ласковое море. Организаторы районной дискотеки объявили конкурс на лучший эскиз оформления зала дискотеки. На удивление всем молодежь откликнулась на "ура". После этого в фойе была организована выставка молодежных рисунков. Победитель конкурса был награжден месячным абонементом на дискотеку.

В 2000 году лучшие коллективы района, имеющие звание "народный", готовятся к подтверждению звания. Крымско-татарский ансамбль "Ак-мечеть", народный хор ветеранов Новосельского СДЛ, ВИА "Контакт" и образцовая студия "Надежда".

В наступающем году РДК планирует провести фестиваль бардовской песни на раскопках "Каллос - Лимена". Серьезная подготовка идет к празднованию 55- годовщины освобождения от немецко-фашистских захватчиков.

У каждым годом все сложнее и сложнее работать методическому центру в том плане, что из-за финансирования, полного отсутствия пополняемости сценарного фонда из вне / опыт работы Крымских учреждений культуры / постоянно возникают трудности в обновлении наших мероприятий. Но не смотря на это творческий потенциал методкабинета находится в постоянном поиске. Мы по крупицам собираем материал из телевизионных программ, из газет, прочитанных в гостях, и разрабатываем такие сценарии, которые нравятся не только жителям нашего поселка, но и гостям, приезжающим на отдых из ближнего и дальнего зарубежья. А самая большая награда для нас и стимул к дальнейшей работе - положительные отзывы гостей наших мероприятий.

Черноморский район не относится к числу богатых и нормально финансируемых районов. Мы по-прежнему живем с долгами по зарплате, с зарплатой в форме продуктов питания, что пагубно сказывается на бюджетах большинства семей. Поэтому внедрение в жизнь альтернативных путей финансирования у нас проходит очень слабо, а в частности введение платных услуг. Так вышло, что меценатов в Черноморске практически нет. Культура выживает своими силами, своим большим желанием доставить людям хоть крупицу радости.

Но нельзя при этом не отметить, что райгосадминистрация и поселковый Совет, понимая необходимость культурного развития жителей района, в основном идут нам навстречу.

Чтобы понять всю сложность работы учреждения культуры Черноморского района мы скажем лишь о РДК - центре культуры района. Полное отсутствие звуковой и световой аппаратуры наносит ущерб всем проводимым мероприятиям.